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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº.002/2014 
  
Aos (17/02/2014) dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, 
ás (20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do 
VereadorJoão Abadio de Melo, Secretariado pelo VereadorMario Rodrigues 
Valadares, constatada a presença dos demais vereadores:Altamiro Schneider, 
Aluísio Nunes, Elizeu Sousa Parga, Mauricio Ribeiro Pinto, Paulo Schuh,  
Robson Pereira dos Santos e Vilson Campos Mascarenhas Jorge. Dando quórum 
legal sob a proteção de Deus, a Presidência declarou abertos os trabalhos, informando 
que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma já 
era de conhecimento de todos.Colocada emdiscussão, nenhum vereadorquis 
manifestar – se contra, automaticamente a ata fora aprovada por 
unanimidade.PEQUENOEXPEDIENTE . Recebidas: Portaria 053/2014 Exonerando 
a pedido o S.r. Christian Hauserdo cargo de Secretario de Agricultura; Portaria 
054/2014 nomeando o Sr°Rogerio Marcos dos Reis Marques como Secretario de 
Agricultura; Oficio 04/2014/GP/DM/PMDB, solicitando o espaço físico da Câmara no 
dia 18/02/2014 as 19 horas para realização de Reunião com lideranças Partidárias e a 
Deputada Tete Bezerra. Na oportunidade convidou o Sr°.Presidente, nobres 
vereadores e servidores para participarem da reunião; Convite de Audiência Publica 
sobre a Insegurança Jurídica e Social diante da Politica Indigenista a ser realizada no 
dia 22 de fevereiro de 2014 das 08 h as 16 h no Ginásio de Esportes no Alto Boa Vista 
– MT. OSr. Presidente informou que as correspondências serão arquivadas nesta 
Casa de Leis, a disposição de todos vereadores. ORDEM DO DIA:.O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 
040/2013, que “Dispoe sobre o Plano Municipal de Ensino de Ribeirão 
Cascalheira e da outras providencias”.  O qual foi lido e baixado na Sessão 
ordinária realizada no dia 16/12/2013. O Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura doparecer da Comissão Permanente Única – CPU, o qual 
dizia o seguinte:O Projeto de 040/2013 visa contribuir efetivamente para mudanças 
necessárias a permanência dos educandos nas unidades educativas e instruções de 
ensino do nosso município, articulando vários segmentos e instituições  ligadas a 
educação, bem como contemplando as reinvindicações  e expectativas da sociedade 
em relação a educação do município. Portanto Senhores Vereadores, Sou de Parecer 
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Favorável a aprovação do Projeto de Lei nº 040/2013 na íntegra.O Sr. Presidente 
colocou o parecer em  discussão,manifestou o vereador Vilson Campos 
Mascarenhas Jorge falando sobre importância do projeto  para a educação do 
município, onde o mesmo  pode ser posteriormente  o norteador para os encontros 
pedagógicos realizados periodicamente. Colocado o Projeto 040/2013 em discursão, 
nenhum vereador quis comentar detalhes.Colocado em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unidade.O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial do Projeto de Lei nº 
04/2014 de autoria do Poder Executivo com a finalidade de “ Aprovar o 
Lotacinograma do Município de Ribeirão Cascalheira – MT,e dá outras 
providencias”.Concluída a leitura da mensagem sobre o Projeto de Lei nº 
04/2014 o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão,nenhum vereador quis 
comentar detalhes.O Sr. Presidente colocou a mensagem em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 04/2014 de autoria do Poder 
Executivo com a finalidade de “Aprovar o Latocinograma do Municipio de 
Ribeirão Cascalheira - MT  e dá outras providencias”. O Sr. Presidente solicitou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do parecer da Comissão Permanente Única – 
CPU, o qual dizia o seguinte:Considerando que o Latocinograma irá legalizar cargos, 
carga horaria e planos diferenciados entre as Secretarias que proporcionará melhor 
lotação aos servidores ativos e os que ainda poderão fazer parte do quadro de pessoal. 
Portanto Senhores Vereadores, Sou de Parecer Favorável a aprovação do Projeto de 
Lei nº 0004/2014 nos termos das razões expostas.O Sr. Presidente colocou o parecer 
em  discussão, nenhum vereador quis comentar detalhes. Colocado o Projeto de Lei 
04/2014 em discussão, manifestou o vereador Vilson Campos Mascarenhas 
Jorgerelatando que o projeto esteve em votação desde o ano passado e só agora o 
mesmo se encontra dentro das legalidades municipais, eespecificando cada função, 
lotação, vagas preenchidas oua preencher que se encontra na atual administração. 
Colocado o Projeto04/2014 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da 
Indicação nº 05/2014 de autoria do vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge, 
‘Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a 
necessidade de encascalhar e patrolar as estradas das linhas do tranporte 
Escolar:Correntinho, Paraiso, Aerolino retornando ate o Gilmar, saindo do 
Paraiso, passando no Troca Tapa até o PA Guerreiro; Paraiso até o Manoel Gato 
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retorno ate o Osmar Gaúcho; e Paraiso até a Fazenda Santana ”.  Concluída a 
leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge lembrando que essa indicação já foi 
feita no ano de 2013 e agora novamente, querendo também deixar em pauta que se  
com a chuva não for possível fazer essa manutenção de todas essas linhas agora, mas 
organizar oque for possível para o melhor tráfego dos veículos escolares, e também 
pedindo que  esse processo de manutenção das linhas escolares entrem no 
planejamento da Secretaria de Infraestrutura.Manifestou o vereador Robson dos 
Santos  reforçando a indicação por ter conhecimento da necessidade dos usuários 
dessas linhas de transportes escolares, citando ainda  que já foi feito a manutenção do 
trecho Novo Paraiso ao Córrego Seco no período chuvoso e a estrada se encontra em 
perfeito estado. Manifestou o vereador Altamiro Schneiderressaltando que existem 
mais linhas de transportes escolares no nosso município  que necessitatambém dessa 
manutenção, lembrando ainda, que o vereador Paulo Schuh fez uma indicação no ano 
de 2013 do trecho Fazenda Três Passos de encontro com a Fazenda Destino existindo 
possibilidade de novamente fazer- se ali uma linha de transporte escolar, o mesmo se 
encontra intrafegável.Colocada a Indicação nº 05/2014 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 06/2014 de autoria dos vereadoresAltamiro 
Schneider, Mauricio Ribeiro Pinto, Paulo Schuh, João Abadio de Melo, 
‘Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a 
necessidade de fazer arquibancadas, reformar vestiários e instalar luminárias no 
Estadio Municipal Sordolino Rezende”.  Concluída a leitura da Indicação, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereadorAltamiro 
Schneider  comentando sobre a necessidade da indicação  e lembrando dos benefícios 
em forma de   lazer adquiridos  pelos munícipes praticantes  de esportes.Manifestou o 
vereador Mario Rodrigues Valadares apoiando a indicação do vereador Altamiro 
Schneider, comentando ainda sobre possíveis torneios que podem ser realizados no 
Estádio Municipal, onde que as benfeitorias serão muito bem utilizadas durante os  
eventos. Lembrando ainda, que já fez uma indicação no mandato passado, onde seria 
retirado as luminárias do antigo ginásio de Esportes que agora não se encontra mais 
em uso, e seriam reutilizadas no Estádio Municipal Sordolino Rezende.Colocada a 
Indicação nº 06/2014 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 
07/2014 de autoria dos vereadores Elizeu Sousa Parga, Paulo Schuh e Aluisio 
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Nunes ‘Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a 
necessidade delilberar o antigo coletivo escolar para fazer linha Berrante a 
Ribeirão Cascalheira, passando pelo PA Santa Rita”.  Concluída a leitura da 
Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou overeador 
Elizeu de Sousa Parga relatando sobre os benefícios da indicação que poderá suprir 
as  necessidades dos moradores da região, onde os mesmo  na maioria das vezes busca 
auxilio no município de Novo Santo Antônio.O Sr°. Presidentecomentou sobre a 
existência de um caminhão que faz a linha duas vezes por mês e que foi de escolha 
dos moradores da região que optaram pelo mesmo, pois não é todo tipo  de mercadoria 
que  pode ser transportada em veículos fechados, como exemplo o gás. Reforçou 
ainda sobre a importância da indicação podendo buscar como solução uma empresa de 
ônibus particular para fazer a linha. Manifestou o vereadorAltamiro Schneider 
lembrando que existem mais comunidades como a Santa Rita, Barreira Amarela que 
podem ser beneficiadas com essa possível linha de ônibus.Colocada a Indicação nº 
07/2014 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 08/2014 de 
autoria do vereador Elizeu Sousa Parga “Indicando ao Exmo. Sr. Reynaldo 
Fonseca Diniz Prefeito Municipal, a necessidade de promover a desapropriação  
amigável de uma faixa de terra próxima da Rua Natal, para oficializar a Rua 
existente”.  Concluída a leitura da Indicação, o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereadorElizeu de Sousa Parga falando que no ano de 2011 
já foi feita essa indicação. Comentou ainda que aindicação feita novamente é de 
extrema importância por que existe muita burocracia e custos financeiros para os 
moradores do local que desejam documentar seus lotes ou casas, pois não existe nome 
para a rua e assim dificultando a legalização dos  mesmos.Manifestou o vereador 
Altamiro Schneider relatando que é necessário somente que o Poder Executivo 
pague as despesas da legalização da rua pois a faixa de terras já foi doada pelo seu 
proprietário Sebastião Queiroz, e que é desejo do mesmo que a rua seja batizada com 
seu nome. Colocada a Indicação nº 08/2014 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade.O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Requerimento nº 01/2014 de autoria do vereador Vilson Campos 
Mascarenhas Jorge, “Requerer ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz Prefeito 
Municipal, a necessidade de fazer Projeto Topográfico do asfalto com rede 
fluvial das seguintes ruas: Xingú, Fortaleza, Dona Eugenia, Pr. Joaquim Alves de 
Souza, Assembleia de Deus, Aracaju e Rua Bahia, e cadastrar junto a Sudam e 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

RuaPr Joaquim Alves de Souza, 202,centro.Ribeirão Cascalheira – MT.CEP:78675-000.FONE:3489 1739/FAX :34892003. 
CNPJ:24.990.152/0001-47.E mail:camararibcas@bol.com.br.Site:camararibeiraocascalheira.mt.gov.br. 

5

Ministério das cidades”.Concluída a leiturado requerimento, o Sr. Presidente 
colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador Vilson Campos  
Mascarenhas Jorge ressaltando sobre a necessidade dos moradores do setor onde 
essas ruas se encontram, pois os mesmos passam por dificuldades no período 
chuvoso.Falou também que deseja somente relembrar o Poder Executivo sobre a 
importância do local ser beneficiado por possíveis projetos de asfalto, pois acredita 
que logo será realizado. Manifestou o vereador Elizeu de Sousa Parga apoiando a 
indicação e citando que poderia ter sido colocado o número de protocolo do projeto do 
Ministério das Cidades onde as mesmas serão beneficiarias de 60 metros de asfalto 
incluindo a rede fluvial, lembrando que já recebeu apoio do Senador Pedro Taques 
para a aprovação desse projeto para o nossomunicípio. Afirmou ainda que fornecerá 
copia do mesmo. Manifestou o vereador Aluísio Nunes ressaltando sobre a 
necessidade da união dos membros políticos na busca por melhoras, em especial para 
esse projeto de asfalto para Ribeirão Cascalheira.Colocada o Requerimento nº 001 
em votação, sendo o mesmo aprovado porunanimidade.Nada mais havendo na 
ordem do dia, o Sr. Presidente passou para a Palavra Livre.Usou a Tribuna o 
Tenente Coronel PM Jorge Luiz Magalhaes , cumprimentou a Mesa Diretora, e 
público presente. Relatou sobre a sua afinidade com as pessoas e o município 
afirmando e que por esse motivo todas as demandas de Ribeirão Cascalheira são 
tratadas por ele como prioridade, lembrando que o Poder Legislativo principalmente o 
municipal  é de extrema importância  para o  estado democrático de direito e os 
vereadores são representantes dos cidadãos dando voz aos mesmos. Em suas 
considerações sobre o acontecimento no dia 07, lembrado por ele como algo 
lamentável, o mesmo afirmou que por força de lei não poderá fazer muitos 
comentários. Ressaltou ainda que caberá aos comandantes julgar a atitude do policial 
militar em relação a um membro dessa Casa de Leis, adiantandoque já foi 
determinado a  abertura de sindicânciapara apuração dos fatos,onde o encarregado  
Major PM Guedes que tem nível superior hierárquico a todos os policiais envolvidos 
no episódio, inclusive também superior ao comandante João Paulo de Canarana, por 
tal motivo acredita que será possível a maior diligência para apuraçãoda veracidade 
dos fatos. Comentou sobre o Regimento Interno criado em 2009 para melhor 
prestação dos serviços militares, este documento abrange desde disciplinas 
deatendimento ao 190 até a entrega da pessoa conduzida na delegacia de policia 
judiciaria civil, onde existe também a forma de abordagem ao cidadão que pode ser 
diferenciada entre a infundada suspeita e o cidadão infrator da lei. Falou ainda, que 
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toda empresa pública ou privada tem sua forma de atender ao público eo seu 
profissionalismo é medido partir da sua abordagem, afirmou que deverá ser apurado 
se esse policial agiu dentro da legalidade ou não. Relatou sobre anecessidade da 
padronização dos serviços prestados, pois existe a  possibilidade de haver policiais 
que ainda não receberam instruções sobre o Regimento Interno criado em 2009, 
reafirmou novamente que a policia militar dentro dos 109 anos de existência sempre  
trabalhou com os três princípiosbásicos que são respeito ao cidadão, filosofia de 
direitos humanos e  gestão de qualidade. Pediu ainda, que o episódio acontecido seja 
tratado como fato isolado para que a policia militar e a Casa de Lei possam juntos 
continuar a prestar seus serviços da melhor forma possível. O Sr. 
Presidenteprimeiramenteagradeceu ao Tenente Coronel Jorge Luiz Magalhães pela 
sua disponibilidade em tratar do assunto. Comentou que a reclamação partiu não 
somente pelo participante do episódio ser membro desta Casa de Lei, mas que poderia 
ser com qualquer cidadão. Afirmou ainda, que não tem nada contra o policial, mas sim 
com a atitude do mesmona ocasião. Usou a tribuna vereador Mauricio Ribeiro 
Pinto cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. Relatou sobre o 
acontecimento descrito por ele como um momento constrangedor, causando- lhe a 
tentativa de renúncia do cargo, e que a vinda do Tenente Coronel Jorge Luiz 
Magalhães lhe traz alívio, pois acredita na competência do mesmo. Usou a tribuna o 
vereador Mario Rodrigues Valadares cumprimentou a mesa diretora e o publico 
presente.Falando sobre o apoio ao nobre colega de trabalho que sofreu oocorrido. 
Parabenizou a policia militar pela credibilidade dada ao acontecimento. Relatou 
ainda,sobre a sua busca por investimentos por parte do Poder Executivo estadual 
através de projetos e emendas. Pediu que a população esteja ciente do seu desempenho 
e que busque informações nesta Casa de Lei.Usou a tribuna o vereador Vilson 
Campos Mascarenhas Jorge cumprimentou a mesa diretora e o publico presente 
. Relatousobre o acontecido com o vereador Mauricio Ribeiro Pinto afirmou que a 
abordagem foi algo desnecessário na forma em que foi conduzida. Parabenizou a 
todos os servidores desta Casa de Lei, e deu boas vindas aos servidores concursados. 
Convidou aos munícipes para recepcionar a Deputada Tete Bezerra e avisou a todos 
que querem encaminhar algum projeto ou oficio,será dada a oportunidade, pois o 
município não se encontra em condições financeiras de apoiar os mesmos.Usou a 
tribuna o vereador Elizeu de Sousa Parga cumprimentou a mesa diretora e o 
publico presente. Falousobre a importância de asfaltar outros setores que passam por 
situações difíceis durante o período da chuva.Falou ainda, sobre a existência de 
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projetos já aprovados para tais setores.Usou a tribuna o vereador Altamiro 
Schneider cumprimentou a mesa diretora e o publico presente.Relatou sobre a sua 
viajem paraCuiabá na qual foi tomar conhecimento de quantospontos faltam a para 
concluir essa etapa do projeto“Luz para todos” e foi informado que são 77 pontos, 
deste 37 pontos para a  região da Berrante, 32para região do Agenor (Três Marias) e 5 
pontos que ficaram alternativos, lembrando ainda que o projeto  vai findar em 2014 
depois a responsabilidade vai ser da rede Cemat e a burocracia vai bem maior. 
Faloutambém sobre a possibilidade do município ser beneficiado com projeto minha 
casa minha vida com o total de 100 casas. Ressaltou que tem em mãos um oficio de 
numero 434 protocolado no dia 05 de novembro de 2013 sobre a manutenção da BR 
080. Comentou também que para realizar projetos de asfaltar a cidade pode haver a 
colaboração dos munícipes onde os mesmos deveriam pagar uma taxa de contribuição 
para agilizar esse processo, isso depois que forem legalizados todos os setores 
existente no município atravésdo processo de loteamento fundiário. Pediu aparte o 
vereadorVilson Campos Mascarenhas Jorge,falando sobre os assentamentos que 
não são beneficiários do projeto Luz para todos, mas que já esta em tramitação para 
aprovação dos mesmos.Pediu a parte o vereador Elizeu de Sousa Parga,lembrando 
que o município já tem mão de obra que é orçado como o mais caro em um projeto 
Asfáltico.Nenhum vereador maisquerendo fazer o uso daesta com ,fez o Sr. 
Presidente  João Abadio de Melo deu por encerrada esta Sessão,e  convocou todos os 
senhores vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 03/06/2014. Eu, Simone Gonçalves de Paula,Séc. Adm. Escrevi a presente 
ata, a qual após lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 


